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PAOOR.0012.6.3.2026.MAM 
 
 

Protokół nr 14/2026 
z posiedzenia Komisji Skarg, Wniosków i Petycji 

Rady Miejskiej w Śremie 
 
 
Miejsce posiedzenia: sala sesyjna (p.24) Urzędu Miejskiego w Śremie, 

Plac 20 Października 1, 63-100 Śrem. Obrady rozpoczęto 17 kwietnia 2026 r.  
o godz. 8:15, a zakończono o godz. 8:30. 
(Zawiadomienia o posiedzeniu Komisji stanowią załącznik nr 1 do protokołu). 

 
Członkowie Komisji obecni wg listy obecności.  
(Lista obecności stanowi załącznik nr 2 do protokołu). 
 

Przewodniczący Komisji Artur Konon po stwierdzeniu kworum 
pozwalającego na podejmowanie prawomocnych decyzji, o godzinie 8:15 
otworzył posiedzenie, powitał członków Komisji oraz zgromadzonych gości.  
W dalszej kolejności przedstawił porządek obrad i zapytał o propozycje 
zmian. 
Zmian nie zgłoszono. 

 
Porządek obrad został przyjęty w następującej wersji: 

1. Przyjęcie protokołu 13/2026 z posiedzenia Komisji. 
2. Postępowanie wyjaśniające dotyczące petycji nr 1/2026. 
3. Stanowisko Komisji w sprawie złożonej petycji nr 1/2026. 
4. Przygotowanie projektu uchwały w sprawie petycji nr 1/2026. 
5. Sprawy bieżące w zakresie działania Komisji. 

 
Ad 1. Przyjęcie protokołu 13/2026 z posiedzenia Komisji. 
 
Przewodniczący Komisji poinformował, że protokół został radnym 
udostępniony. Do protokołu nie zgłoszono uwag, wobec czego protokół został 
przyjęty bez zmian. 
 
Ad 2. Postępowanie wyjaśniające dotyczące petycji nr 1/2026. 
 
Przewodniczący komisji nakreślił zebranym czego dotyczy petycja. Dodał,  
że Radni otrzymali w tej sprawie szereg materiałów źródłowych, z którymi 
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mogli się zapoznać, a następnie otworzył dyskusję w tym punkcie obrad. 
 
W dyskusji głos zabrali: 
 
Radny Tomasz Wojna 
wspomniał, że kilka lat temu program szczepień przeciwko HPV finansowała 
ze środków własnych gmina. Dodał, że jako osoba pracująca w szkole miał 
okazję przyjrzeć się programowi z bliska. Podkreślił, że istotnym elementem 
programu były spotkania ze specjalistami, organizowane w szkołach, podczas 
których przekazywano rodzicom informacje na temat szczepień, 
aby mogli świadomie podejmować decyzje o zaszczepieniu swoich dzieci. 
Zaznaczył, że informacje przekazywane na tych szkoleniach były bardzo 
szczegółowe i rozwiewały wątpliwości, wskazując zasadność i sens szczepień. 
Dodał, że obecnie aktywnie działają środowiska antyszczepionkowe i złożona 
petycja stanowi głos w tym temacie. Podkreślił, że wcześniejsze działania 
gminy w temacie szczepień przeciwko HPV, a później ogólnokrajowy program 
wskazują na wagę tego tematu. Dodał, że podważanie zasadności szczepień 
jest mało wiarygodne, szczególnie biorąc pod uwagę zdanie specjalistów  
na ten temat. 
 
Przewodniczący Komisji Artur Konon 
zwrócił uwagę, że szczepionki przeciw HPV funkcjonują już od wielu lat, 
zostały odpowiednio przebadane, podlegają specjalnej certyfikacji. Skutki 
uboczne owszem pojawiają się i będą się pojawiać, każdy lek może  
je powodować. Podkreślił, że szczepienie działa, zmniejsza się skala 
zachorowania na raka szyjki macicy, co jest znaczące. Zwrócił uwagę,  
że akredytowane informacje o szczepieniach są ogólnodostępne, wśród nich 
można znaleźć dotychczas zgłaszane skutki uboczne, nie jest to jednak 
powód, aby całkowicie rezygnować ze szczepień. Nawiązując do żądania 
zamieszczonego w petycji powiedział, że nie ma podstaw, aby gmina wysyłała 
informacje wskazane przez podmiot wnoszący petycje do szkół oraz 
publikowała na stronie internetowej, ponieważ zbiór informacji jest już 
wystarczający duży i dostępny dla każdego. 
 
Radny Tomasz Wojna 
zauważył, że szczepienie nie jest obowiązkowe, zatem każdy zainteresowany 
może zapoznać się z informacjami o szczepieniu i na tej podstawie podjąć 
decyzję. Podkreślił, że to rodzice decydują o tym, czy posłać swoje dziecko  
na szczepienie i aby to rozważyć mają bogaty zasób informacji, który pozwoli 
im podjąć decyzję. 
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Radny Tomasz Przybylski 
powiedział, że w rozmowach z rodzicami obserwuje pogłębiające się 
tendencje antyszczepionkowe. Pojawia się coraz więcej głosów sceptycznych 
wobec tych szczepień oraz obawy czy nie będą powodowały w przyszłości 
jakichś komplikacji. 
 
Radny Tomasz Wojna 
podkreślił, że to dobre i ważne, że rodzić ma prawo wyboru. Pojawiają się 
dyskusje na ten temat, co pokazuje, że ludzie mają dostęp do informacji  
i mogą na tej podstawie podjąć świadomą decyzję. 
 
Na tym dyskusję zakończono. 
 
Ad 3. Stanowisko Komisji w sprawie złożonej petycji nr 1/2026. 
 
Przewodniczący nakreślił stanowisko komisji i otworzył dyskusję w tym 
punkcie obrad. 
Dyskusji nie podjęto. 
 
Przystąpiono do głosowania w sprawie podjęcia stanowiska Komisji  
w sprawie petycji nr 1/2026. 
 
Wyniki głosowania: 
ZA: 3, PRZECIW: 1, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 
Wyniki imienne: 
ZA (3) 
Artur Konon, Edward Szczepański, Tomasz Wojna 
PRZECIW (1) 
Tomasz Przybylski 
WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 
BRAK GŁOSU (0) 
NIEOBECNI (0) 
 
Komisja w głosowaniu w obecności 4 członków przyjęła stanowisko Komisji  
w sprawie petycji nr 1/2026 3 głosami „za”. 
 
(Stanowisko Komisji w sprawie petycji nr 1/2026 stanowi załącznik  
nr 3 do protokołu). 
 



4 
 

 
Ad 4. Przygotowanie projektu uchwały w sprawie petycji nr 1/2026. 
 
Przewodniczący Komisji odczytał projekt uchwały, a następnie otworzył 
dyskusję w temacie.  
Dyskusji nie podjęto. 
 
Przystąpiono do głosowania w sprawie przyjęcia projektu uchwały w sprawie 
petycji nr 1/2026. 
 
Wyniki głosowania: 
ZA: 4, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 
Wyniki imienne: 
ZA (4) 
Artur Konon, Tomasz Przybylski, Edward Szczepański, Tomasz Wojna 
PRZECIW (0) 
WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 
BRAK GŁOSU (0) 
 
Komisja w głosowaniu w obecności 4 członków jednogłośnie przyjęła projekt 
uchwały w sprawie petycji nr 1/2026. 
 
(Projekt uchwały w sprawie petycji nr 1/2026 stanowi załącznik nr 4  
do protokołu). 
(Raport z przeprowadzonych głosowań stanowi załącznik nr 5 do protokołu). 
 
Ad 5. Sprawy bieżące w zakresie działania Komisji. 
 
Przewodniczący otworzył dyskusję w temacie. 
Dyskusja nie została podjęta. 
 

Wobec wyczerpania porządku obrad, Przewodniczący Komisji – Artur 
Konon podziękował za udział w posiedzeniu Komisji, zamykając obrady 
o godz. 8:30. 

Na tym posiedzenie komisji i protokół zakończono. 
 

Przewodniczący 
Komisji Skarg, Wniosków i Petycji 

 
  /-/ Artur Konon 
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Załączniki do protokołu: 

1. Zawiadomienia o posiedzeniu Komisji. 
2. Lista obecności radnych. 
3. Stanowisko Komisji w sprawie petycji nr 1/2026. 
4. Projekt uchwały w sprawie petycji nr 1/2026. 
5. Raport z przeprowadzonych głosowań. 

 
 
Protokół sporządziła: 
Marta Mośkowiak 
PAOOR 
tel. 61 28 47 185 


